





## ШАХТЕР ЛИ, ГАЗОВЩИК, МОНТАЖНИК — ВСЕМИРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ШЕСТОЙ

\*

### ДРУЗЬЯМ СЕРДЦА ОТКРЫТИ НАСТЕЖЬ

В Москву, в Москву! —  
над океаном  
И над морями клич встаёт.  
И караван за караваном,  
За теплоходом теплоход!  
В Москву — поют  
друзья-цейлонцы,

В Москву — индийцы говорят,  
В Москву — туда,  
где дружбы солнце,  
Где звезды радости горят.  
Пусть будет путь суровый,  
далний,  
Но что дороги для юнца?  
Встречает город фестивальный,  
Раскрыв все двери и сердца.  
Пусть нам сопутствует погода.  
Мы рядом все, рука к руке.  
Мы все поймем без перевода  
На фестивальном языке!  
Анатолий СОФРОНОВ

### К новым победам, друзья!

Готовя трудовые подарки Родине ко дню открытия фестиваля, многие молодые патриоты добились замечательных успехов в своей работе. Комсомольско-молодежная бригада навалоотбойщиков на шахте № 2 Петра Васильева, комсомольско-молодежная смена теплоэлектроцентрали газосланцевого завода, бригада электрораслесарей строительно-монтажного управления № 78 (бригадир т. Раков), комсомольско-молодежная бригада штукатуров строительного управления треста «Ленинградсланец» (бригадир т. Кузьмин), дюйки Аня Федорова, Валя Новикова и многие другие животноводы и полеводы сельхозартели систематически перевыполняют плановые задания, показывают образцы добросовестного отношения к порученному делу.

Ярким проявлением активности молодежи в подготовке к международному фестивалю явился II районный фестиваль молодежи, который проходил весной этого года. В этом фестивале приняли участие 27 коллективов художественной самодеятельности, объединяющих около 1.500 исполнителей.

Большую помощь колхозам в заготовке кормов оказывает молодежь промышленных предприятий. На днях вернулась из колхоза «Восход» группа газовщиков в количестве 15 человек. Там они убрали сено со 100 гектаров. Многие горняки, газовщики, строители помогают заготавливать корма в других колхозах района.

Сланцевская молодежь еще шире развернет соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября.

И. КРЫЛОВ.

## ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

\*

Новая, настоящая жизнь коллектива художественной самодеятельности газосланцевого завода началась, пожалуй, с того дня, когда было объявлено о предстоящем районном фестивале молодежи. До этого кружки работали от случая к случаю. Вот, скажем, приближается знаменательная дата и жизнь в творческом коллективе оживает. А потом опять надолго наступает затишье.

На заседании актива клуба было решено подготовить концертную программу на фестиваль.

Но и после этого много еще было неурядиц. Сказывалась поспешность в подготовке. Не-

достаточной была база для самодеятельности.

Немало пришлось походить по цехам для того, чтобы выискать там «талант». В коллектив вились Борис Ларионов, Александр Мельник, Мира Федорова, Лидия Тихонова и другие. Но все же еще недоставало людей, инструментов, костюмов. Как убедить молодежь?

При больших усилиях кружковцев все пришло в норму.

Ну теперь надо как следует за дело взяться, — решили участники самодеятельности и стали кропотливо готовить новую программу к фестивалю.

Наступил праздник юности. В переполненном зале клуба горняков показывали свои достижения газовщики. А показать было что — поработала молодежь на славу. Понравилось всем выступление хора. С молодым задором был исполнен вальс «Амурские волны». Понравилась всем и песенка «Привет Бухаресту», исполненная Борисом Ларионовым.

Хор завода занял второе место и стал лауреатом II районного фестиваля. Коллектив художественной самодеятельности получил право участвовать на межрайонном кустовом смотре, а затем — на II фестивале молодежи г. Ленинграда

встречают все, как светлый своей победой трудовой!

\*

## Виктор Федоров отличный механизм

Когда Виктор Федоров прибыл в Ломоносовское училище механизаторов сельского хозяйства, там его встретили приветливо, в приемной комиссии спросили:

— В колхозе работал?  
— Да, был прицепщиком.  
— Сколько месяцев?  
— Два года.  
— Ого! Значит, с машинами знаком?  
— Знаком. Умею трактором управлять.  
— Нам такие люди нужны. А сколько тебе лет?  
— Шестнадцать.

— Да... Надо годик обождать. А потом уж приходи. С удовольствием примем как старого знакомого.

Сколько юноша ни просил, его не приняли. Но Виктор тверд характером. Он отправился в областное управление сельского хозяйства и там изложил свою просьбу. Ему пошли навстречу, зачислили в школу.

Начались дни упорной учебы. Виктор внимательно слушал лекции, старательно занимался в классах и особенно преуспевал на практических занятиях. Выпускные экзамены сдал на отлично.

Поздравляю с первым успехом, Виктор Федоров, — сказал ему директор училища. — Если вы будете так работать, как учились, то на деле оправдаете звание механизатора.

— Постараюсь! — отчеканил Виктор.

Через несколько дней Виктор уже был в родной деревне Новоселье. Новинка назначили в тракторную бригаду, обслуживающую родной колхоз. Закрепили за ним старенький трактор «СХТЗ». Началась пора весеннего сева. С утра и до позднего вечера Виктор пахал, сеял, обрабатывал землю. Первое время не все шло гладко. Однажды прямо на борозде мотор заглох. Виктор долго копался, но не находил причины.

За деревней Ель пестрым ковром ля красного клеве гудит трактор. И настасная, показ машины. Слыши косилки. Это Виктор канчивает косьбу лугах, а потом с твом будет труд зерновых.

П. бригадир тракто

## Трудовые подарки шахтерской молодежи

Сегодня для советской молодежи и молодежи всего мира знаменательный и торжественный день. В столице социалистической Родины — Москве открывается VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Как и все советские юноши и девушки, молодежь второй шахты встречает это важное событие с чувством глубокой радости, патриотического подъема и замечательными трудовыми подарками.

Следуя установившимся в советском народе славным традициям — встречать праздники производственными успехами, комсомольско-молодежные бригады навалоотбойщиков нашей шахты первыми в районе встали на трудовые вахты, посвященные Всемирному фестивалю. Их патриотический почин вскоре был подхвачен другими горняками. 76 юношей и девушек, включившихся в социалистическое соревнование, взяли на себя конкретные обязательства по повышению производительности труда, снижению себестоимости сланца.

Комсомольско-молодежная бригада навалоотбойщиков, руководимая комсомольцем Петром Васильевым, дала слово — ко дню открытия Всемирного фестиваля выдать на-гора не менее 2 тысяч тонн сверхпланового сланца. Свое слово мо-

лодые горняки Михаил Колягин, Николай Кротович, Анатолий Егоров, Анатолий Трофимов и другие сдержали с честью. К 28 июля они выдали на-гора не 2 тысячи, как было предусмотрено раньше в обязательстве, а 2.672 тонны сланца сверх плана.

За хорошие производственные показатели, достигнутые в соревновании, лучшим навалоотбойщикам комсомольцам Михаилу Колягину и Петру Васильеву районом ВЛКСМ вручил две туристские путевки на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. А администрация шахты выдвинула бывшего рядового навалоотбойщика Михаила Колязина на должность бригадира.

Неплохих производственных успехов в предфестивальном социалистическом соревновании достигли также комсомольско-молодежная смена участка сортировки (десятник т. Тихонов), молодежная бригада навалоотбойщиков т. Корниевского и другие. Правда, их показатели несколько ниже результатов бригады т. Васильева, но они преисполнены решимости работать еще лучше и этим самым ознаменовать 40-ю годовщину Великого Октября досрочным выполнением годового задания.

Ю. МАКСИМОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
шахты № 2.

## Девушки из колхоза имени Ленина

Мощный колхозный грузовик, поднимая за собой тучи пыли, везет огромный стог сена. На ровных участках, где нет выбоин и ухабов, машина набирает большую скорость. Видно, что люди спешат. И спешат не зря. Завершается сенокос. Правление колхоза имени Ленина во избежание всяких случайностей перебрасывает сено поближе к скотным дворам.

Заготовка сена ведется на дальних покосах. Правление послало туда 10 лучших колхозников. В числе их — молодые девушки Нина Павлова и Валя Скворцова.

Колхозники уже скосили свыше 40 гектаров трав. К 1 августа работы на дальнем покосе намечено закончить. Большой вклад в это важное дело вносят девушки-подружки Нина Павлова и Валя Скворцова.

\*\*

— Надо — сделаем! — так всегда заявляет молодая колхозница Людмила Вуколова, получая наряд от бригадира. Однажды бригадир Виктор Владимирович Пименов пришел к ней и говорит:

— Люся, надо сибирские ямы очистить. Сочный корм начинаем закладывать.

— Будет сделано! — ответила Люся.

И она добросовестно выполнила порученную работу. И так всегда.

Передовые люди колхозной деревни

# Тридцатицентник

у ночь в здании райкома и долго горел свет. В кабинет первого секретаря шла беседа: работники райкома советовали между собой, как лучше выйти из решения партии об укрупнении колхозов. В райкоме ходили председателей колхозов. Некоторые из них вели себя плохо, не учитывали достижений науки и техники, допускали много ошибок. Ходили в таких артелях развивающиеся медленно.

Надо посоветовать колхозам заменить некоторых незадачливых руководителей, — говорил секретарь.

А кто пойдет работать в деревню?

Пошли работать лучших инженеров, которые способны претворить в жизнь решения нашей партии.

После этого разговора не раз беседовали об укреплении деревни. Подбирали людей для работы в деревне. Поехал в село на

инженеров партии Дмитрий Васильевич Борисов.

Трудный ему до

и колхоз. До десятка пред

елей там сменилось, а дело

было. Колхоз получал низкие

ули. По 3—4 центнера с гектара собирали зерновых. Чрезвычайно низкие были урожаи картофеля, овощей. От коровы в

год на даивали 900—1.000

литров молока в год. А отсюда и

могла быть трудодня была ничтожна.

Люди не хотели работать,

такие в город на заработки.

Было новому председателю

дисциплинированный комитет настойчиво брался за дело

всего он склонил волея

актив. Советовался с ним

специалистами. С помощью

одной организации разверну

у по укреплению дисципли-

ны в колхозе стали налажи-

ся. За два года колхоз окреп.

Свидетельствуют факты.

В 1953 году колхоз полу-

чил 356 тысяч рублей, то в

году — 1.250 тысяч.

В прошлом году колхоз только от

животноводства получил 840 тысяч

и дохода. Он одним из первых

районе начал откорм сви-

нин. За год было выращено и от-

лено 149 свиней. Свиноводы

если чистого дохода 71 ты-

ся рублей. Колхозная птичница

и Иванова в прошлом году

ала в среднем от куриных

85 яиц.

Быстро росла культура земле-

я. Об этом говорят такие фак-

ты. Если в 1953 году с одного гектара собирали зерновых по 4,3 центнера, картофеля 36, овощей 44, то в 1956 году эти цифры были утроены. Колхоз собрал с гектара зерновых по 11,5 центнера, картофеля 118, овощей 150.



Д. В. БОРИСОВ.

В результате совместных дружных усилий всех животноводов и специалистов колхоза удалось быстро поднять продуктивность молочного стада. Если в 1953 году от каждой коровы надоили лишь 989 литров, то в 1956 году уже получили молока по 2.351 литру. А ведь поголовье коров в стаде почти не изменилось.

Многое сделано за эти годы в колхозе. На фермах и в других производственных помещениях работает свыше 30 моторов. Если в 1953 году стоимость трудодня была 1 руб. 15 копеек, то в прошлом году колхозники получили по 9 руб. 40 копеек.

Хозяйство колхоза «Шахтер» крепнет год от года. Сейчас колхозники активно участвуют во всенародной борьбе, чтобы в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству на душу населения молока, мяса, масла. Учтя свои возможности и резервы, колхоз резко увеличивает производство сельхозпродуктов. В 1960 году намечено получить на 100 га земли молока 423 цент., мяса — 140 цент., яиц — 101 тысячу штук.

Принятые социалистические обязательства колхозники поддерживают практическими делами. Они стремятся ознаменовать 40-ю годовщину Великого Октября новыми производственными достижениями. План сдачи молока государству колхоз выполнил на

124 процента. Давно здесь выполнен годовой план заготовки и сдачи яиц государству. На фермах колхоза работают такие замечательные труженицы, как Соболова, Смирнова, Никифорова, Осипова и многие другие. Они все силы отдают на то, чтобы повысить продуктивность животных, привести колхозу больше дохода.

Создание прочной кормовой базы — главная задача, стоящая перед колхозом. Об этом постоянно заботятся председатель Дмитрий Васильевич Борисов, зоотехник т. Соколов, агроном т. Захаренков, члены правления. Вопрос о заготовке кормов обсуждался на заседании правления. Составлен план. Он доведен до всех бригад и колхозников. На бригадных собраниях председатель посоветовался с людьми о том, что нужно сделать, чтобы больше заготовить сена. Везде созданы бригады косцов. Машиноведами назначены лучшие колхозники.

Дмитрий Васильевич принимает меры, чтобы на всех участках улучшить организацию труда на заготовке кормов. На лугах беспрерывно работают конные сено-косилки, бригады косцов.

Хозяйство колхоза сложное и большое. И нужно иметь хорошую подготовку, чтобы им руководить, направлять усилия колхозников на выполнение поставленных задач. Посланец партии, Дмитрий Васильевич старательно выполняет возложенные на него обязанности. Год от году, опираясь на партийную организацию, специалистов, передовых колхозников, он укрепляет колхоз, его экономику. В артели ведется большая работа по повышению урожайности полей. Все посевы в этом году произведены сортовыми семенами. Свыше 120 га, очищенных от кустарников, будут использованы под луга и пастбища. Колхозники стали жить лучше. В этом году они регулярно получают аванс по 7 рублей на трудодень.

Хорошего человека Партия народ прислала, — говорит пастух Василий Андреевич Андреев. — Лодырям покою он не дает, честных тружеников поощряет.

Родина высоко оценила труды председателя колхоза «Шахтер» Дмитрия Васильевича Борисова. Указом Президиума Верховного Совета СССР недавно он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

П. БУШАГИН.  
Дер. Попкова Гора.

## КИНОМЕХАНИК АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВ

Когда на совещании работников отдела культуры было объявлено, что по итогам социалистического соревнования в честь 40-й годовщины Великого Октября за первое полугодие заносится на Доску почета имя киномеханика Попковогорского сельсовета Александра Николаева, то он немного смущился.

«Уже не ошибка ли? — подумал Александр. — Работал как все. И вдруг...».

Но ошибки никакой не было...

Еще накануне киномеханик расклеил на самых видных местах в Попковой Горе, в деревне Сижно, в поселке шахты № 3 афиши о новом кинофильме. На второй день все местные жители уже знали, что в понедельник в красном уголке шахты № 3 и в сельском клубе будет демонстрироваться новый художественный кинофильм. Заведующий клубом заранее подготовил помещение.

Известно, что для колхозников очередной киносеанс — праздник. Как хорошо после напряженного трудового дня посмотреть новый фильм! Тут не только отдохнешь, но и многому научишься, тем более, что киномеханик частенько привозит журналы на сельскохозяйственные темы.

Но в этот раз случилось неожиданное. Из отдела культуры киномеханику сообщили, что обещанной картины не будет, она еще демонстрируется в красном уголке МТС. И тогда, не медля ни минуты, т. Николаев отправился

в город Сланцы за новым кинофильмом. В отделе кинофикации ему помогли, дали другую картину. После обеда Александр Александрович уже был в деревне. До начала первого сеанса оставалось немного времени. Киномеханик быстро пишет афиши, чтобы оповестить народ о новой кинокартины. А когда наступило шесть часов вечера, т. Николаев начал демонстрацию фильма в красном уголке шахты № 3.

Жители деревень Попковогорского сельсовета знают, что если висит объявление, то киносеанс состоится. Не было случая, чтобы у Александра Александровича разошлись слова с делом. Не раз и не два приходилось ему в неизвестные и в морозы шагать по преселочным дорогам. Но зато как приятно видеть радостные лица людей, только что посмотревших очередной фильм!

За первое полугодие производственный план киномеханик выполнил досрочно. За шесть месяцев кинофильмы посмотрели более тридцати тысяч человек. Сейчас Александр Александрович соревнуется за выполнение годового плана демонстрации кинофильмов к сороковой годовщине Великого Октября.

Значит, если фамилия киномеханика Попковогорского сельсовета занесена на Доску почета, то в этом не было никакой ошибки. Это он заслужил честным, добровольным трудом.

И. ПАВЛОВА.

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

### Как готовить зернохранилища

Вредные насекомые и клещи, размножающиеся в хранилищах и в зерне, при его хранении, снижают всхожесть семян, товарную ценность зерна. В сохранении урожая зерна большое значение приобретают меры борьбы с амбарными вредителями.

Перед засыпкой зерна нового урожая амбары должны быть освобождены от всех продовольственных и фуражных запасов прошлых лет, а после проведения необходимого ремонта тщательно проветрены и просушены. Они должны быть также хорошо очищены от мусора и пыли. Мусор следует вынести из помещений и обязательно сжечь или закопать на глубину не менее 50 см. Подполье надо засыпать свежегашенной известью или 12-процентным раствором гексахлорана.

Затем проводится обеззараживание зернохранилищ. Наилучший способ — обработка их аэрозолем раствора технического гексахлорана в зеленом масле или дизельном топливе. Такая обработка проводится с помощью специального аэрозольного аппарата ААГ, которая монтируется на двигателе внутреннего сгорания (автомашине) и имеется во многих МТС и совхозах. Перед обработкой в помещении, предназначенном для этой цели, необходимо дополнительно заделать щели в стенах и окнах, чтобы не допустить утечки ядовитого тумана (аэрозоля).

Раствор для обработки готовится непосредственно перед его применением из расчета 150 г

технического гексахлорана на 1 л зеленого масла или 40 г на 1 л дизельного топлива. В случае плохой растворимости гексахлорана жидкость можно слегка подогреть, но не более чем до 50 градусов С, так как уже при 55 градусах С зеленое масло воспламеняется. После обработки аэрозолем зернохранилище закрывается на сутки, а потом проветривается.

Если обеззараживание зернохранилищ аэрозольным способом не может быть проведено, устраивают влажную дезинсекцию. Ее проводят путем опрыскивания стен, пола, потолка и других частей зернохранилища известково-керосиновой эмульсией или раствором едкого натрия (каустической соды). Известково-керосиновая эмульсия готовится из расчета 2 кг негашеной известки и 1 кг керосина на 10 л воды. Для побелки помещений кистью применяют более крепкий раствор известково-керосиновой эмульсии (2 кг негашеной известки и 1 кг керосина на 5 л воды). Раствор едкого натрия готовится из расчета 100 г на 1 л воды для опрыскивания стен и 150 г на 1 л воды для обработки пола. Раствор надо готовить непосредственно перед его применением.

После проведения влажной дезинсекции аэрозолем или другими методами обязательно должны быть приняты все меры предосторожности, предусмотренные специальной инструкцией.

К. ЗНОЙКО,  
кандидат сельскохозяйственных наук.  
(ЛенТАСС)



Ленинградская область. Тонны мяса дополнительно сдаются государству колхозники колхоза «Коммунар» Всеволожского района за счет откормленных уток. Сейчас на ферме откармливаются 280 уток. Каждая из них весит около трех килограммов.

На снимке: заведующий животноводством колхоза И. Ф. Федоров и колхозница М. Е. Брындина осматривают уток. Фото В. Туроверова.

ЛенТАСС

## ПО нашему району



На рыбалке.

Фотоэтюд Н. Перминова.

### «Из Сланцев заявлений больше всех»

В Ленинградском горном институте, куда я подал заявление с просьбой о приеме в число студентов, секретарь приемной комиссии назвала мою фамилию. Я подошел к столу.

— Из Сланцев? — переспросила она.

— Да.

— У меня из Сланцев заявлений больше, чем из любого другого района области. Что, у вас все решили поехать учиться?

— Нет, — пошутил я, — часть приедет в следующем году.

— Для горняков у нас двери всегда открыты, — приветливо ответила она.

Навалоотбойщик Владимир Нарушевич, путевой Вениамин Бурлаков, машинист Линда Каах и многие другие горняки сланцевых шахт сдали приемные экзамены в горный институт.

Пожелаем же им успехов!

Н. КОЗОДАЕВ.  
Гор. Ленинград.

### Интересная экскурсия

Интересную экскурсию в город Нарву совершили пионеры и школьники, отдыхающие в лагере райкома профсоюза угольщиков. Под руководством старшей пионервожатой Гавриловой ребята ос-

мотрели город, его исторические места, побывали в музее. Много занимательного увидели школьники. В экскурсии участвовало более 100 человек.

### Шефы — школе

Учащиеся средней школы № 1 к новому учебному году готовят свою мастерскую. На помощь приходят шефствующие организации. Много ценного передали для ма-

стерской горняки шахт № 1, имени С. М. Кирова. Недавно коллектив центральных механических мастерских треста «Ленинградсланец» передал школе набор слесарных и токарных инструментов.

## Пятилетний художник

В журнале «Венгерские новости» приводится интересный рассказ о пятилетней венгерской художнице Ханне Кюрти. Ей было два года, когда впервые в ее руки попали карандаш и бумага. Она увидела в саду улитку и нарисовала ее, потом набросала человеческую фигуру и с присущей детям краткостью заявила:

— Бабушка!

И действительно, этот рисунок изображал бабушку, причем с прозрачным правдоподобием.

В прошлом году Ханна Кюрти получила золотую и бронзовую медали на мировой выставке детских рисунков в Токио. Ее рисунки оказались самыми лучшими из 4.500 работ, выставленных маленькими художниками 45 стран.

В возрасте четырех лет юная художница научилась писать и читать.

### Арест в Венгрии матерых контрреволюционеров

БУДАПЕШТ. (ТАСС). В газете «Непсабадшаг» публикуется сообщение о том, что органы Министерства внутренних дел Венгерской Народной Республики подвергли аресту группу контрреволюционеров, в которую входят видные деятели хортистского режима, в том числе бывший крупный землевладелец граф Карой Куен-Хедервари, бывший хортистский министр промышленности Геза Борнемиса, бывший высокопоставленный чиновник Шандор Кноб, хортистский полковник Ференц Ревхеди и другие.

Куен-Хедервари и его сообщники сразу же после освобождения страны начали активную деятельность, направленную на свержение народно-демократического строя и на реставрацию капитализма.

В период контрреволюционного мятежа хортисты разрабатывали планы ликвидации народно-демократических завоеваний.

## КАК ИСЧИСЛЯТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ КОЛХОЗНОЙ ПРОДУКЦИИ

(Продолжение.  
Начало см. в № 147)

### 3. Материальные затраты:

а) прямые: собственного производства семена, удобрения, корма, материалы для текущего ремонта специализированных построек и дрова для их отопления, натуроплаты МТС, натуральные выплаты за перевозки продукции, за очистку и сушку зерна, сданного государству;

б) косвенные общетраслевые: собственного производства материалы для текущего ремонта общетраслевых построек и дрова для их отопления;

в) косвенные общехозяйственные: собственного производства материалы для текущего ремонта общехозяйственных построек и дрова для их отопления;

г) материальные затраты, связанные с содержанием живой тягловой силы, автотранспорта и работой ремонтной мастерской: собственного производства корма ра-

бочему скоту, материалы для текущего ремонта юношеских, гаражей, ремонтной мастерской, дрова и самодельный инвентарь в мастерской.

При исчислении себестоимости все вышеуказанные трудовые, денежные и материальные затраты должны быть учтены как можно более полно. При этом важно проследить, чтобы какая-то часть расходов не была учтена дважды — в прямых и косвенных затратах. Надо также иметь в виду, что в себестоимость растениеводческой продукции не должны войти затраты, сделанные для получения урожая будущего года. Вместе с тем в ней должны быть представлены затраты, произведенные в предыдущем году, под урожай данного года.

### Денежная оценка трудодня, материальных затрат, нормы амортизационных отчислений

В некоторых колхозах при расчете себестоимости трудодень оценивается по выдачам: приходящимся на него натуру выражают в закупочной цене и к полученной сумме прибавляют денежную выдачу. Но при этом исчисление себестоимости имеет очень большие недостатки.

Известно, что колхоз может затратить на производство какой-либо продукции большое количество трудодней, но результаты оказываются плохие: вследствие неурожая или других причин. В этом случае себестоимость должна быть высокой, но исчисленная вышеуказанным методом она оказывается сравнительно низкой — из-за малой выдачи на трудодень. При этом неправильное отражение в исчислении получают затраты труда на единицу продукции.

При оценке трудодня по выда-

## ЗА РУБЕЖОМ

### Воинственное выступление американской

ВАШИНГТОН. (ТАСС). В Пентагоне перед представителями молодежной организации «американского легиона» выступил заместитель начальника штаба военно-воздушных сил США генерал Лимэй.

Повторив избитые измышления о «коммунистической угрозе», которая якобы представляет собой «постоянную и смертельную опасность» для США, Лимэй пытался

оправдать политику Соединенных Штатов военных бюджетов, которые, СЕАТО на и доктрина Эйзенхауэра подчеркнул, имеют большое значение для стратегической оружейной ядерной

### Западногерманские власти продолжают препятствовать поездке молодежи на

БОНН. (ТАСС). Как передает агентство ДПА, на железнодорожных пограничных станциях Гельмштедт и Людвигштадт, расположенных на границе между ФРГ и ГДР, западногерманская полиция

продолжает задерживать группы молодежи, выезжающей из Германии в Москву. Всемирный фестиваль молодежи и студентов.



Китайская Народная Республика. До освобождения Шанхая жили в тяжелых условиях. Теперь же условия изменились. Портовые рабочие живут в квартирах, для них установлена справедливая оплата труда: 90 процентов докеров были неграмотны, теперь портовых рабочих Шанхая посещают школу.

Изменились и условия труда в порту: здесь приличные погрузочно-разгрузочные машины и механизмы, управляемые бывшими китайскими «кули».

На снимке: в Шанхайском порту.

Фото Чэнь Цзюань-мэя.

Агентство

чес на него в хозяйственном слабом колхозах с небольшой оплатой трудодня себестоимость, как правило, будет казаться низкой, а в крепких колхозах с хорошей оплатой трудодня — высокой. Однако в действительности дело обстоит как раз наоборот. Такая себестоимость будет экономически несравнимой по годам и по хозяйствам. По ней нельзя судить, какова экономичность производства той или иной продукции в этом году и в прошлых годах, в данном колхозе и в других колхозах, в колхозе и в совхозе.

Правильно поступают в тех колхозах, где при определении себестоимости трудодня дают так называемую условную денежную оценку. К нему в этом случае справедливо подходят как к мере затрат живого труда.

Условное денежное выражение трудодня иногда делают путем деления среднегодовой дневной ставки зарплаты работникам совхоза на среднее количество трудодней, начисляемых колхозникам за один выход на работу. Но лучше трудодень приравнивать к 9 рублям, как это предлагает Центральное статистическое управление.

(Окончание с

Редактор И.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора — 48, зам. редактора — 159, два звонка, общий — 159, директора —

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 1343. Тираж